



标题新闻

香港 2023 年第四季度进出口
货值环比均现增长

2023 年香港综合消费物价指
数同比升 2.1%

贺一诚冀本地传媒全面展示
澳门优势与特色

第三届横琴国际科技创新创
业大赛在澳门收官

2023 年台湾校园“暴力事件
与偏差行为”比上年大增六成

台湾 2023 年 12 月工业及制造
业生产指数“连 19 黑”



香港垃圾收费生效日推迟至 8 月 1 日

华夏早报香港讯（记者 金松）香港特区政府环境及生态局局长谢展寰 19 日召开记者会宣布，将实施都市固体废物收费（俗称垃圾收费）的法定生效日期推迟至 8 月 1 日，并于 4 月 1 日起安排政府部门及楼宇先行先试。

落实垃圾收费的《2021 年废物处置（都市固体废物收费）（修订）条例》（修订条例）草案已于 2021 年获香港特区立法会通过，准备期亦已经开始，原定于今年 4 月 1 日实施垃圾收费。

谢展寰表示，近期社会各

界围绕垃圾收费展开讨论，不少人反映很多市民不了解垃圾收费的执行细节。他认为，要成功推行垃圾收费，市民对于计划的充分了解和积极参与十分重要。

谢展寰表示，为了帮助大众及相关业界更了解计划，已向行政长官建议，将垃圾收费的法定生效日期推迟至 8 月 1 日。

谢展寰也建议，安排特区政府部门和楼宇自 4 月 1 日起先行先试，向市民展示垃圾收费的实际操作，帮助他们更清晰地了解垃圾收费的细节。对

于特区政府而言，先行先试也可起到演练作用，可预先理顺政策执行磨合期中出现的各种小问题。

谢展寰强调，这是创新且对市民负责任的做法，可以帮助香港更顺利地推行垃圾收费，更好地推广减废回收文化，建设生态圈文明。

他透露，行政长官支持相关建议，并指派香港特区政府政务司副司长卓永兴协调跨部门合作。谢展寰将于 22 日就相关建议咨询立法会环境事务委员会，并按法律程序修改生效日期。

香港机管局零售债券认购反应热烈

华夏早报香港讯（记者 向垣洪）香港机场管理局（简称“机管局”）推出的香港国际机场零售债券认购期 25 日下午结束，认购反应热烈。

中国银行（香港）个人数字金融产品部副总经理周国昌称，机管局零售债券认购反应热烈，客户平均认购 9 手，预料录得约两倍超额认购。

“机管局零售债券可以锁定每年定息 4.25 厘，在减息预期下具吸引力。”周国昌说。

中国工商银行（亚洲）零售业务与财富管理部副总经理尹可丰表示，该行机管局零售债券认购反应正面，客户平均认购 8 手。

尹可丰认为，机管局债券具有入场门槛低、派息密度高、弹性大及风险低等条件，于市场上少见，加上市场普遍预期下半年步入减息周期、近期港股市场波动，令债券受追求稳定派息、采取防守策略的投资者青睐。



李家超冀推动香港盛事经济

华夏早报香港讯（记者 金松）香港特区立法会 25 日举行“立法会行政长官互动交流问答会”，行政长官李家超表示，希望推动盛事经济，吸引更多访客来香港，把人气变成财气。

李家超说，自去年年初全面通关以来，香港举办了多项大型盛事，有国际会议、艺术展览、体育盛事、娱乐活动等。举办这些盛会会增加香港的吸引力和商机，带动旅游、酒店、餐饮、零售等经济收益。一般

估算，每 150 万名旅客会带来约 0.1 个百分点的本地生产总值增长。

李家超在与立法会议员们进行互动交流时表示，当经济面对不同挑战时，大家的心情受到影响可以理解。正确处理的态度是要提振士气，提高自身竞争力。特区政府希望把“饼”做大，令大家在多方面享受到更好的经济红利。

李家超介绍，特区政府计划重建湾仔区，一些政府部门、

政府建筑物会重建为可供展览用途的场地，亚洲国际博览馆会有扩建工程，香港在场地方面将会增加大约四成容量。

李家超说，推动经济没有单一手法，一定要综合多元。他希望有集中、大型的盛事经济，也有地区经济以及码头式的经济等。特区政府与市民的目标一致，希望大家凝聚力量，相信智慧在社会里。他呼吁业界想创意、想办法，满足消费者要求。



澳门特区政府举行年度授勋典礼

华夏早报澳门讯（记者 潘利求）澳门特区政府 19 日举行 2023 年度勋章、奖章和奖状颁授典礼。澳门特区行政长官贺一诚在典礼上向 28 名人士或实体代表颁授勋章、奖章和奖状。

澳门武术运动员李伟获授银莲花荣誉勋章，她在 2023 年杭州第十九届亚运会女子长拳项目中获得金牌。

荣誉勋章分为大莲花荣誉勋章、金莲花荣誉勋章及银莲花荣誉勋章，颁授给对澳门特区的形象、声誉或发展有重大贡献的人士或实体。

澳门基本法推广协会、澳

门科技大学月球与行星科学国家重点实验室、澳门“一户通”跨部门合作小组获授专业功绩勋章；张权破痛油中药厂（澳门）有限公司、好利安制药科学股份有限公司、澳门水泥厂有限公司获授工商功绩勋章；

最香饼家手信有限公司获授旅游功绩勋章；澳门理工大学机器翻译暨人工智能应用技术教育部工程研究中心、澳门大学校长宋永华、鲁弥士主教幼稚园校长 Felizbina Carmelita Gomes 获授教育功绩勋章；澳门美术家协会副主席刘富业获授文化功绩勋章；澳门镜湖护

理学院获授仁爱功绩勋章；第十九届亚运会空手道男子团体型队伍、澳门空手道运动员郭建恒、澳门武术运动员蔡飞龙获授体育功绩勋章。

功绩勋章共分七种，颁授给在专业活动、工商业、旅游业、教育、艺术和文化事业、社会福利和慈善事业，以及体育事业方面有杰出贡献的人士或实体。

澳门廉政公署反贪局专案组（L 组）获授英勇奖章；菩提长者综合服务中心、梁玉娴、叶志灵获授社会服务奖章。



闽台贸易额累计突破 1.5 万亿元

华夏早报福州讯（记者 黄昭蓉）福建省人民政府省长赵龙 23 日在福建省第十四届人民代表大会第二次会议上作政府工作报告时表示，2023 年福建新设台企户数和实际利用台资规模保持大陆首位，闽台贸易额累计突破 1.5 万亿元。

赵龙说，2023 年，闽台融合再谱新篇，两岸同胞越走越近、越走越亲。福建省深入贯彻《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》，推动出台实施意见，

发布首批 15 条政策措施。加快基础设施应通尽通，向金门供水累计超 3000 万吨，厦金望嶼变电站投产，厦门第三东通道开工建设。促进 6 个台湾农民创业园连续 6 年包揽国家考评前 6 名，研制发布 181 项两岸共通标准。支持基层民众交流交往，引进台湾乡建乡创团队 132 支，海峡两岸交流基地增至 26 家、居大陆首位。

展望 2024 年，赵龙表示，福建省将持续深化经贸合作，打造两岸经济融合示范样板。拓展对台连接通道，推动加密

“小三通”航线、闽台中直航连接，加快推进闽台与长三角、粤港澳大湾区和中西部运输通道建设，推动共建两岸物流集散中心，促进对台客货运输枢纽设施提级扩能。优化涉台营商环境，依法依规放宽台资台企市场准入限制，建设两岸标准共通服务平台，支持海峡股权交易中心深化“台资板”建设，完善台胞台企权益保障协调联动机制。

福建省还将着眼加快建设台胞台企登陆第一家园，打造两岸社会融合示范样板。